

### 股价盘中跌破1美元 花旗沦为“仙股”

○详见 5版

### 设计三套方案 三元逐“鹿”志在必得

○详见 7版

### 民生银行 行长将易人

○详见 7版

### 15家电解铝企业 入选直购电试点

○详见 8版

## 时政精要

### 国办通知强调: 严格实行食品安全责任追究制

据新华社电 中国政府网6日发布国务院办公室关于认真贯彻落实食品安全法的通知, 强调要依法履行食品安全监管职责, 严格实行责任追究制。

通知强调, 县级以上地方人民政府、各有关部门要强化责任意识, 严格履行食品安全法规定的各项职责, 切实承担起食品安全监管责任。各级卫生、农业、质量监督、工商行政管理、食品药品监督管理等部门要依照食品安全法的规定, 依据各自职责, 严格执行各项食品安全法律制度, 采取有力措施, 督促食品生产经营者切实承担起食品安全第一责任人的责任, 严肃查处违法食品生产经营行为。

### 外交部回应马总理登岛弹丸礁

据新华社电 外交部发言人秦刚6日就马来西亚总理对南沙群岛弹丸礁宣示主权答记者问时表示, 中方希望有关各方不要采取可能使争议复杂化、扩大化的行动。

有记者问: 据报道, 马来西亚总理巴达维3月5日登岛南沙群岛的弹丸礁, 宣示马对该礁及其附近海域的主权, 中方对此有何反应?

秦刚说, 中方对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方愿通过协商妥善解决有关争议。我们希望有关各方切实遵守《南海各方行为宣言》, 不要采取可能使争议复杂化、扩大化的行动, 共同维护南海地区的和平与稳定。



国台 干露茅台镇 世纪国台酒

上海 南京路 1000 号 021-68811171  
北京 前门大街 100 号 010-63426000

## 上证大智慧

李志林: 诡异大阳飙升因何在 企稳有坚实基础 信心逆周期而升 净值小幅上扬 债基出现分化 反弹还没有结束 目前是中级反弹蓄势阶段

详见 3月8日《证券大智慧》

## Weather | 主要城市天气预报

城市	天气	最低	最高
北京	晴	1°C	13°C
上海	晴	6°C	13°C
广州	晴	13°C	19°C

  

地区	天气	最低	最高
重庆	多云	9	15
天津	多云	2	13
南京	多云	2	12
杭州	阵雨	5	12
深圳	阴	14	19
成都	阴	5	15

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话: 1185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号: 3-98 国外代号: D1249
- 订户咨询电话: 8008205833
- 广告垂询热线: 021-58391111, 58391762

国内统一刊号: CN31-0094  
地址: 上海杨高南路1100号  
邮编: 200127

零售价 RMB 2元

## 三大经济主管同台解读经济热点

□张平: 4万亿是否增加要视形势而定 □谢旭人: 财政赤字仍在可控范围内 □周小川: 新增贷款投放力度将继续观察

详见 2版

# 范福春: B股公司发行H股已开展试点

### IPO重启势在必行, 但何时启动视情况而定; 修改后的并购管理办法不久将开始征求意见

#### ◎本报两会报道组

全国政协委员、中国证监会副主席范福春昨天在京接受媒体采访时称, IPO重启势在必行, 但何时启动还要视新股发行制度改革和完善的情况而定。

范福春指出, 如果不进一步改革A股市场的新股发行制度, 可能会造成新的遗留问题。目前证监会相关部门已在就新股发行制度的改革进行深入的调查研究, 相关办法在不久的将来向市场公布并征求意见。

新股发行制度改革中重要的一点, 是要解决长期以来在现行新股询价机制下形成的, 发行价与上市交易之前集合竞价形成的交易基础价相背离太大的问题。范福春表示, 解决这一问题并不容易, 必须集思广益进行探索, 当这些问题有可能解决的时候, 我们新股发行就会开始。

在回答本报记者提问时, 范福春表示, 自2004年2月“国九条”发布以来, 证监会就一直在努力推动减免红利税, 目前监管部门仍在积极、耐心地继续就这方面问题和有关方面进行反映、沟通, 目前方方面面的意见还不完全一致。

范福春说, 股指期货经过三年多的准备, 前期准备工作已经做得非常扎实, 市场各个方面对其作何的理解与几年前也不可同日而语, 但何时推出, 仍需等到“瓜熟蒂落、水到渠成”。对于是否会在创业板市场推出合格投资者制度, 监管部门仍在研究当中。

范福春表示, 为推进上市公司并购重组步伐, 防止重组过程中产生内幕交易等问题, 证监会已经做了大量前期准备工作, 目前正准备对一系列与上市公司收购兼并相关的管理办法进行修改, 修改后的管理办法将于不久之后向市场公布并征求意见。

对于B股公司再融资的问题, 范福春表示, 如果B股公司希望继续发行B股, 证监会将依照相关规则进行受理; 如果要发H股的话, 请请示国务院同意, 已经开展这方面的试点, 但目前B股公司发行A股的渠道还没有打通。 相关报道详见 3版



### 意犹未尽

6日, 全国政协十一届二次会议举行记者会, 主题是“为促进经济平稳较快发展建言献策”, 历以宁、李德水、陈锡文、王文彪、方方等五位委员回答记者提问。图为会后, 记者们意犹未尽, 继续采访。 新华社图

#### ◎上证独家

## 刘明康不支持设科技银行

#### ◎本报两会报道组

6日下午, 中国银监会主席刘明康出现在全国政协工商联界别的小组会议现场。与以往不同的是, 这次他是作为监管者的身份来向成功民营企业企业家讨教银行业改革发展之道的。

不管是企业, 还是银行业, 说到底就是服务。在座的都是成功企业家。银行的改革发展要从你们这里学习经验, 向你们学习, 不然就发展不了那么成功。”刘明康虚心坦言。

面对来自民营企业企业家对银行业发展提出的建议和意见, 刘明康在倾听之余也一一做出了回答。

在对现有小额贷款公司的发展上, 刘明康明确表示, 不会对其进行监管。他解释, 全世界对拥有银行牌照的公司都进行

监管, 这是由于银行能够吸收公众存款。而小额贷款公司是不吸收公司存款的。

刘明康强调, “小额贷款公司可以发展, 但只能用自己的钱, 不能向银行借钱, 也不能到银行间市场去发债。老百姓也应该提高警觉, 不要到那去存款。”

在加大对中小企业融资的支持、服务中小企业方面, 刘明康指出, 作为监管部门, 是市场规则的制定者但不能是参与者, 因此不能对银行给中小企业贷款设定硬性指标。但必须要求银行设立独立的中小企业融资部, 对人员进行单独培训和考核。

对于专门科技银行的建立, 刘明康显得并不太支持。他

认为, 设立专门科技银行并不一定会达到理想的效果。相反, 从现有经验中已经总结出了一套行之有效的办法, 以鼓励银行为中小科技企业提供更多信贷支持。

刘明康表示, 办法主要有三: 一是允许中小型科技企业通过抵押知识产权、专有技术向银行贷款; 二是邀请知名行业专家进入银行审贷委员会, 对中小科技企业贷款进行表决; 三是更加紧密地与风险投资公司和私募基金合作, 为中小型科技企业提供融资帮助。

刘明康透露, 目前国内共有97家村镇银行, 未来要发展到2000家, 争取做到有条件的一个县就有一家。同时, 他鼓励民营企业来投资村镇银行, 并参与未来城市商业银行的增资扩股。

## 股市风暴席卷全球 美股年内跌幅已逾两成

### A股逆势上行, 沪深300指数本周大涨6.8%

#### ◎本报记者 朱周良 杨晶

新年以来席卷全球的股市风暴仍在延续。受到来自金融业以及实体经济层面的更多噩耗打击, 以美股为首的海外股市近期连续创出阶段新低。

不过, 得益于投资者对中国经济的信心, A股在经过此前两周的调整后重拾升势, 在刚刚过去的一周, 覆盖两市的沪深300指数逆势大涨6.8%, 在全球“一枝独秀”。

昨日欧洲交易时段, 美国标普500指数期货跌0.8%, 至680点, 继续下探12年新低。前一天, 该指数收于1996年9月以来最低收盘价。如果不出意外的话, 标普

500指数本周将连续第四周收低。道指期货则跌0.9%, 至6574点, 亦接近12年低点。今年截至本周四, 道指已跌去25%, 为有记录以来最差的开局表现。

分析人士表示, 本周美股持续下跌的最大诱因来自一些大型蓝筹股的利空消息, 比如AIG、花旗、通用电气和通用汽车等。同时, 基本面疲软的经济指标, 也令投资者信心受挫。6日美国发布关键的非农就业数据, 不少业内人士都预计, 该报告可能显示美国2月份的失业人数将创下自1949年来的新高, 失业率则可能飙升至7.9%的25年新高。

昨日盘中, 欧洲道琼斯斯托

克600指数再跌0.9%, 继续将本周累计跌幅扩大至7.5%。昨日盘中, 欧洲三大股市均继续下探, 其中, 巴黎股市跌0.7%, 伦敦股市跌2.3%, 法兰克福股市跌0.6%。巴黎和伦敦股市均接近2003年3月以来的六年低点。

亚洲股市本周大幅走低。摩根士丹利资本国际亚太指数昨日尾盘大跌1.1%, 周跌幅达到3.8%。具体来看, 日本日经指数大跌3.5%, 本周累计跌幅达5.2%, 为六周来最大跌幅。日经指数最新报7173点, 较去年10月底触及的26年低点6994点已相去不远。中国香港恒生指数昨日收跌2.4%, 本周累计跌7%, 为

今年以来第二大跌幅。

不过, 得益于投资者对经济增长信心的增强, A股市场本周展现出与海外市场相对独立的强势。上证综指在2000点至2200点间, 经历了从止跌企稳到放量反弹、再缩量震荡的过程, 最终收于2193.01点, 整周涨幅5.29%。表现略强的深证成指最终报8249.89点, 周涨幅达8.43%, 沪深300指数收于2286.58点, 周涨幅达6.83%。

金融、地产股在本周表现突出, 护盘作用显著的银行股一周上涨6.78%, 中国银行、招商银行与房地产板块的“万保金”周涨幅都超过了10%。 相关报道详见 5、6版



### ► 上证演播厅

贾康: 中国调控政策还有“加码”空间

### ► 高官访谈

李德水: 中国股市不会下跌太多  
陈东征: 中小企业要生存, 就要从资本市场融资  
吴晓灵: 外汇储备结构目前没必要大调整

### ► 老总直通车

浦发董事长吉晓辉: 危机中不惜贷不畏贷 今年增幅要达二成

大商所总经理刘兴强: 稳步发展期货市场 增强国际定价话语权

详见 2、3、4版

## 中行董事长: 谈马锡上半年不会减持

#### ◎综合新华社报道

中国银行董事长肖钢6日接受记者采访时, 对相关热点问题一一作答。

肖钢表示, 中行与其外资战略投资者淡马锡有密切沟通。淡马锡承诺至少今年上半年不会出售其所持中行股票。针对市场上称中行有可能会将中银香港私有化的揣测和传言, 肖钢说, 中行不会将中银香港私有化。

有报道称, 中行此前对法国洛希尔银行的收购目前已受阻。当记者问及目前这一项目的进展情况时, 肖钢说, 目前, 这次交易正在监管机构的审批过程中。但与此同时, 中行明确不会参与竞购美国友邦保险公司。

肖钢说, RBS等外资机构减持中行股票, 不是合作出现什么问题, 而是其自身出现问题, 他们现在非常缺现金, 不得不减持, 对此我们也表示理解”。

肖钢表示, 对银行来说, 类似中铝与力拓之间的交易项目现金流非常稳定, 回报率也十分可观, 是很好的投资机会。因此, 中行会积极介入。

## 净利降六成 济南钢铁高派现“刹车”

济南钢铁公布, 因净利润同比下降六成, 公司多年以来的高派现习惯将难以持续, 2008年度仅打算实施每10股派现0.50元(含税)的分红方案。 详见 7版

## 中国移动 TD 放号加速 终端争夺战上演在即

各大运营商的3G业务启动进入冲刺阶段。记者从中移动获悉, 继广州、深圳、北京三地率先推出188并正式放号之后, 中移动在上海、重庆、青海等主要城市的放号工作也在加速启动和进行中。 详见 8版